

出席十九大的38个代表团全部报到

据新华社电 出席中国共产党第十九次全国代表大会的代表从祖国的四面八方汇聚北京。截至16日晚,31个省、自治区、直辖市的代表团以及中央直属机关代表团、中央国家机关代表团、中央企业系统代表团、中央金融系统代表团、解放军代表团、武警部队代表团和台湾省籍党员代表团等38个代表团已全部向大会报到。



10月16日,来自海南省的党的十九大代表乘飞机抵达首都国际机场 新华社发

在前往北京的高铁列车上,河北团的代表们热烈交谈。河北省妇联兼职副主席、沧州市公安局刑警支队政治处主任王红心代表说:“过去5年,我们国家在党的领导下取得了历史性成就,中国特色社会主义进入新的发展阶段,我们处在实现第一个百年奋斗目标的冲刺期,即将开启实现第二个百年奋斗目标的新征程。”

已经抵达驻地的丽达·皮尔拜代表身披红色丝巾,胸前的十九大出席证格外醒目。有着32年党龄的她,在新疆布尔津县发起成立“爱心妈妈”协会,有效带动了当地群众就业创业。“党的十八大以来,党的好政策让我们新疆人民生活越来越幸福,各民族兄弟姐妹一起致富,像石榴籽一样紧紧抱在一起。”

河南省潢川县双柳树镇驻郑州农民工党支部书记黄久生代表展示了一份成绩单——“5年来,我们这个农民工党支部穿针引线,引导100多名外出创业成功的人士返乡投资,有力推动了家乡经济发展和产业脱贫。”

肩负庄严使命、承载神圣职责,代表们挂念更多的是百姓冷暖和民生关切,思考更多的是党和国家事业的发展战略和大政方针。

青海益和检修安装有限公司保护试验车间副主任连亚丽代表说,青海是三江源所在地,担负着保护中华水塔的重大责任。“作为来自青海的党代表,我更关注国家对生态文明建设的新战略新部署。同时,我也期待在‘一带一路’建设中,青海迎来更多发展机遇,让群众有更多获得感、幸福感。”

作为一名海洋工作者,国家海洋局国家深海基地管理中心“蛟龙”号潜航员唐嘉陵代表心系国家海洋事业。“我要认真履职尽责,以高度的责任感和使命感参加大会的各项议程,带动广大海洋工作者为实现海洋强国梦不懈奋斗。”

湖北省武汉市江岸区百步亭社区党委副书记王波说:“党的十九大与国家繁荣富强紧紧连在一起,与人民美好向往紧紧连在一起。我们要好好总结过去5年成绩,为未来5年更好发展建言献策。”

十九大时光

中国成就 世界瞩目

——来自基层蹲点现场的报道

据新华社电 中国近年来的快速发展,吸引了越来越多的外国人。官方统计数字显示,2016年来中国大陆工作的外国人员达90余万人次。

发展令人惊叹 机遇全球共享

在乌鲁木齐新疆边疆宾馆市场,操着一口流利汉语的俄罗斯商人娜佳正在电话里给厂商交代中亚客户的需求。她在此经营服装生意已快两年。

娜佳说,随着国际物流业的发展以及新疆与周边国家直飞

航班的增加,外国人来新疆采购商品更加便利,“一带一路”倡议更为欧亚共同发展增添强劲动力。

“这里发展太快了,就像一块磁石一样吸引着我,希望未来能继续留在中国淘金。”她说。

扶贫力度空前 变化翻天覆地

位于黄土高原干旱地区的宁夏西海固。71岁的新西兰畜牧专家蒂姆·哈维做完心脏搭桥手术不足一年,爬坡越岭,走村入户,为农民解答养殖问题。

“我十分赞赏中国政府过去几年为加快农村发展所作的努

力。相较于城市发展,帮助农民脱贫,让农村地区享受中国经济快速发展的红利,是件极具挑战的事。”

哈维说,这些年,中国政府加大了对道路、乡村建设等基础设施的投入,西部发生了翻天覆地的变化。

点赞“中国发明” 欣赏“中国制造”

2012年,从事微纳操作机器人和仿生机器人研究的国际知名科学家福田敏男来到北京理工大学全职工作。

“中国的机器人市场充满机遇和潜力。性能更好、效率更高、花费更少——这是中国制造优越性的体现,这也是微纳机器人的研究方向。”

10月的深圳,暑热渐消。刚及而立之年,在这座中国“创新之都”打拼多年的以色列小

伙蓝龙回望过去5年,觉得让他印象最深的是创业热潮。

“5年前中国还没有现在这样的创业氛围,大学毕业生都希望找一份稳定工作,而现在更多年轻人选择创业,更注重培养自己的能力。”

高铁、网购、移动支付和共享单车被誉为中国的“新四大发明”,彰显出中国式创新的强劲活力。蓝龙对此感同身受。

新华社社评

高举伟大旗帜 实现伟大梦想

——党的十九大献词

据新华社电 金秋十月,历史的时针指向又一个重要时刻——举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会即将开幕,中华民族伟大复兴的征程即将揭开新的一页。

这是一次肩负重大使命的历史性盛会。在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的党的十九大,将向世界明确宣示——在中国共产党领导下,13亿中国人民将继续高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定不移沿着中国特色社会主义道路,向着实现民族复兴的伟大梦想奋勇前进。

扬鞭策马征程急,放眼神州气象新。回望党的十八大以来极不平凡的5年,我们有一种共同感受:党和国家事业发生历史性变革,取得历史性成就。5年来的成就是全方位的、开创性的,5年来的变革是深层次的、根本性的。经济建设取得重大成就,全面深化改革取得重大突破,民主法治建设迈出重大步伐,思想文化建设取得重大进展,人民生活不断改善,生态文明建设成效显著,强军兴军开创新局面,全方位外交布局深入展开,全面从严治党成效显著……5年来,我们解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事。以习近平同志为核心的党中央迎难而上、开拓进取,革故鼎新、励精图治,团结带领全党全军全国各族人民共同奋斗,推动我国发展站到了新的历史起点上,中国特色社会主义进入了新的发展阶段。

回首5年历程,我们得出这样一个结论:以习近平同志为核心的党中央坚强领导,习近平总书记系列重要讲话精神

科学指引,是我们取得历史性成就的根本原因,也是我们继续开创美好未来的根本保证;我们更加坚定这样一种信念:中国特色社会主义是当代中国发展进步的根本方向,只有中国特色社会主义才能发展中国。

旗帜引领方向,道路决定命运。高举中国特色社会主义伟大旗帜,确保党和国家事业始终沿着正确方向前进,是实现民族复兴伟大梦想的根本保证。改革开放以来,党的全部理论和实践的主题,就是中国特色社会主义。改革开放以来,党的历次代表大会报告都有一个醒目的关键词:中国特色社会主义。既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,坚定不移走中国特色社会主义道路,“中国号”巨轮始终沿着正确航向劈波斩浪,驶向民族复兴的光辉彼岸。

一代人有着一代人的使命,一代人有着一代人的担当。我们有“天翻地覆慨而慷”的豪迈感,也有“而今迈步从头越”的紧迫感。从中华文明5000年的辉煌灿烂,从世界社会主义500年的风雨沧桑,从鸦片战争以来170多年的求索奋斗,从新中国成立近70年来的艰苦创业,从改革开放近40年来的惊世巨变,历史和现实昭示我们,中华民族实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

迈向未来,我们要牢牢把握我国发展的阶段性特征,牢牢把握人民群众对美好生活的向往,以立足我国实际、顺应人民期待的大政方针引领发展,以马克思主义中国化最新成果凝心聚魂,以富有感召力的奋斗目标汇聚力量,继续写好坚持和发展中国特色社会主义这篇大文章。让我们的旗帜,高高飘扬在

打赢三大攻坚战、决胜全面建成小康社会的火热实践中;让我们的梦想,尽情绽放在开创中国特色社会主义新局面、创造更加美好生活的时代征程上。

办好中国的事情,关键在党。中国共产党是中国特色社会主义事业的领导核心,也是民族复兴伟业的领航者。打铁还需自身硬。

牢固树立“四个意识”,坚决维护党中央权威,坚决服从党中央集中统一领导,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,我们党就会凝聚起上下同心、众志成城的强大力量。坚定不移推进全面从严治党,不断惩腐肃贪、激浊扬清,确保党始终同人民想在一起、干在一起,我们党就会更加坚强有力,带领人民跨越前行路上的“娄山关”、“腊子口”,奋力开辟新天地、迈向新征程、创造新奇迹。

一切向前走,都不能忘记为什么而出发。自成立之日起,中国共产党就以实现中华民族伟大复兴为己任。96年来,一代代共产党人用鲜血与汗水写就的奋斗史册上,回响着对“可爱的中国”的深情呼唤,激荡着“中国应当对于人类有较大的贡献”的雄心壮志,书写着“走自己的道路”的豪迈宣言。风雨兼程百年路,初心不改中国梦。从历史走向未来,进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想,我们有无比坚定的信心,有无比磅礴的力量,有无比光明的前途。

我们坚信,在2200多名代表共同努力下,党的十九大一定能开成一次高举旗帜、继往开来、团结奋进的大会,在中华民族伟大复兴的历史上写下浓墨重彩的一笔。

预祝党的十九大取得圆满成功!